

云南省科学技术厅

A
公开

云南省科技厅关于云南省第十三届人民代表大会第三次会议第 0115 号建议协办意见的函

省卫生健康委：

按照建议协办要求，结合省科技厅职能，经认真研究，现对云南省第十三届人民代表大会第三次会议第 0115 号“关于支持在楚雄州设立‘中国彝医药发展综合试验区’的建议”提出以下协办意见。

一、坚持规划引领，将民族医药纳入规划重点予以布局

2016 年，省科技厅牵头编制并报请省人民政府印发《云南省生物医药和大健康产业发展规划（2016-2020 年）》和《三年行动计划（2016-2018 年）》。2018 年，省重点产业领导小组办公室和省生物医药产业推进组办公室联合印发《云南省生物医药产业施工图》《云南省生物医药产业发展三年行动计划（2018—2020 年）》，将做大做强民族药作为重点任务之一，明确提出要做好民族医药文献挖掘整理，建设以彝医药、傣医药、藏医药为主的民族药研究中心，加强民族医药临床应用和理论研究，扶持民族药医院制剂开发与使用，建设民族药文化展示基地，促进民族药大发展。

二、聚焦特色优势，支持楚雄彝医药创新发展

中药民族医药是我省生物医药产业的特色和优势，省科技厅一直以来都很重视对中药民族医药产业的科技创新支持。2017年，云南省科技厅与楚雄州人民政府签订科技入楚战略合作协议，共同举办科技入楚对接活动，已连续举办三届，通过全面搭建科技入楚平台，促进科技合作与交流，助推楚雄州生物医药特别是彝族医药创新发展。近年来持续支持楚雄州民族医药研究机构和企业开展紫丹活血片、参七心舒胶囊、百贝益肺胶囊等彝医药产品质量标准提升，特色民族药二次开发以及医疗机构制剂研发，提升彝医药科技创新竞争力。2019年，神威药业落地楚雄，省科技厅安排1000万元财政科技经费，支持其在楚雄搭建民族药研发平台，开展彝医药经方研发。2021年生物医药领域科技计划项目申报指南中单列“中药现代化产业关键技术研究”方向，围绕中药传承与创新，充分利用现代科技，开展彝药等民族药药材标准制定及标准提升，加强中药现代化产业关键技术研究。

下一步，省科技厅将继续围绕中药民族医药科技创新，结合全省生物医药产业推进和中药民族医药传承创新，从人才培引、平台建设、质量提升、产品开发等方面支持开展楚雄彝医药研发创新。



2020年7月10日

(联系人及电话：杨蓉，0871-63136003)

抄送：省人大常委会选联工委，省政府办公厅议案处。